
APKLAUSOS APIE NERIES SENVAGĖS PARKĄ REZULTATAI
2024 balandžio mėn.



Apie apklausos respondentus

Į apklausą daugiausiai atsakė Vilniaus miesto gyventojai, kurie gyvena arti Neries senvagės parko:

• 64 % atsakiusiųjų  gyvena iki 1 km atstumu nuo parko;

• 32 % atsakiusiųjų gyvena 1-10 km atstumu nuo parko;

• 5 % atsakiusiųjų gyvena Vilniaus miesto pakraščiuose ir toliau (10 km ir daugiau nuo parko).

• Gautas 851 atsakymas;

• 60 % moterys, 38 % vyrai, 14 % pasirinko nenurodyti lyties ir 4 % pasirinko „kita“; 

• 98 % atsakiusiųjų – 19-64 m. amžiaus.



Išvados. Esama parko būklė ir identitetas 

1. Neries senvagės parkas – daugiausiai lokalios 
bendruomenės lankoma viešoji erdvė, kurioje laikas 
leidžiamas vaikštant, būnant su šeima. 

2. Tai – saugus parkas. Dauguma lankytojų įvairiu paros metu 
parke jaučiasi saugiai. Šviesiuoju paros metu 97,4 % lankytojų 
jaučiasi labai saugiai arba saugiai. Tamsiuoju paros metu 64,7 % 
lankytojų jaučiasi labai saugiai arba saugiai. 

3. Į parką 81 % respondentų atvyksta pėsčiomis, dviračiu arba 
viešuoju transportu. Iš jų 75 % gyvena iki 1 km nuo parko; 24 % 
gyvena 1-10 km nuo parko; 1 % gyvena 10 km ir daugiau nuo
parko.    

4. Aktualiausios parko funkcijos: patogus tranzitas dviračiu 
arba pėsčiomis, natūralios gamtos patyrimas, ramus poilsis ir 
galimybė apsilankyti kavinėje. 

6. Vidutinis bendras Neries senvagės parko įvertinimas – 
4.45 balai iš 5

5. 87 % respondentų rekomenduotų ir labai rekomenduotų 
miesto svečiui aplankyti Neries senvagės parką. Jame 
rekomenduotų pasivaikščioti, pasimėgauti gamta ir užsukti į 
kavinę. 

7. Dažniausia nesilankymo Neries senvagės parke priežastis – 
nežinojimas apie šį parką.  



Išvados. Pasiūlymai pokyčiams 

1. Didžiausi parko trūkumai: esminių trūkumų nėra (319 balsų, 37 %), renginių parke trūkumas (180 balsų, 21 %) ir nepakankamas 
automobilių parkavimo vietų skaičius prie parko (160 balsų, 18 %)

3. 36 % atsakiusiųjų sutinka, kad parkas apšviestas pakankamai. 33 % teigia, kad parke apšvietimo pakanka, tačiau galėtų būti 
daugiau. Papildomą apšvietimą siūloma įrengti ties pasivaikščiojimo takais, tvenkiniais ir liepteliais. 

2. Parke labiausiai trūksta šios infrastruktūros: geriamo vandens kolonėlių (466 balsai), hamakų, sūpynių, gultų (393 balsai), pavėsinių 
(285 balsai) ir sporto įrangos (225 balsai).

4. Pateikti pasiūlymai parko atnaujinimui 5-iose srityse: poilsis, sportas, susibūrimo vietos, vandens pramogos ir patogesnis 
susisiekimas. 



Atvirų klausimų duomenys
(7, 10, 12 ir 22 apklausos klausimai)



7 klausimas: Jei parke jaučiatės nesaugiai, kas sukelia šį jausmą? Atviras klausimas, 144 atsakymai 
(17 % visų respondentų) 

Asocialus elgesys
• Alkoholio ir narkotikų vartojimas.

Nepakankamas apšvietimas
• Vietose, kuriose nėra apšvietimo, tamsiuoju paros metu dalis lankytojų jaučiasi nesaugiai.

Augintinių vedžiojimas be pavadžio
• Nesaugumo jausmą kelia be pavadžio vedžiojami šunys. 

Policijos patruliavimo trūkumas
• Tikimąsi, kad reguliarus policijos patruliavimas padėtų sumažinti viešąją tvarką parke pažeidžiančių asmenų lankymąsi.

Pagrindiniai Neries senvagės parko saugumo klausimai susiję su vietomis nepakankamu apšvietimu, alkoholį ir kitas 
psichotropines medžiagas vartojančiais asmenimis, stebėjimo stoka. 



10 klausimas: Jeigu pažymėjote, kad apšvietimo trūksta, pakomentuokite, kurioje parko dalyje?
Atviras klausimas, 108 atsakymai (12 % visų respondentų)

Apšvietimo trūksta:
- Palei parko tvenkinius ir lieptelius;
- Pasivaikščiojimo takus.

Kitos pastabos:
- Išsakyta pastaba, kad daugelis įrengtų šviestuvų neveikia;
- Siūlymai šaltuoju metų sezonu parke įrengti įvairesnio intensyvumo ir spalvos apšvietimo.



12 klausimas: Kokius du dalykus norėtumėte veikti parke, tačiau dabar negalite?
Atviras klausimas, 189 atsakymai (22 % visų respondentų)

Poilsis ir ramybė
• Degintis;
• Daugiau galimybių patogiai prisėsti ramesnėse erdvėse.

Sportas
• Žaisti krepšinį;
• Žaisti tenisą;
• Žaisti futbolą;
• Žaisti tinklinį.

Susibūrimo vietos
• Piknikauti prie stalo;
• Pasikepti maisto;
• Turėti daugiau parke kavinių.

Vandens pramogos
• Maudytis.

Patogesnis susiekimas
• Turėti dviračių tako jungtį nuo parko iki Žalgirio g.



22 klausimas: Bendri pastebėjimai ir komentarai apie parką. Atviras klausimas, 192 atsakymai (22% visų respondentų)

1. Pasiūlymai aktyviam laisvalaikiui parke:
1. Įrengti sporto aikšteles: krepšinį, tinklinį, stalo tenisą, alpinizmo sienelę, parkūro infrastruktūrą, lauko tenisą ar kt;
2. Įrengti profesionalią sporto įrangą ir treniruoklius;
3. Žiemą valyti tvenkinius nuo sniego, kad būtų galima čiuožinėti pačiūžomis. 

2. Pikniko ir maisto zonos:
1. Įrengti pikniko aikšteles su kepsninių zonomis ir pikniko stalais;
2. Plėtoti kavines ir maisto parduotuves parko teritorijoje.

3. Daugiau veiklų vaikams ir paaugliams:
1. Praplėsti esamas vaikų žaidimo aikšteles, įrengti patrauklių laisvalaikio zonų paaugliams;
2. Pritaikyti tvenkinius maudynėms.



22 klausimas: Bendri pastebėjimai ir komentarai apie parką. Atviras klausimas, 192 atsakymai (22% visų respondentų)

4. Gamta ir poilsis:
1. Įrengti daugiau poilsio erdvių ramesnėse vietose. Pavyzdžiui, hamakus;
2. Įrengti informacines lenteles dėl tvenkinių paukščių lesinimo.

5. Pramogos ir renginiai:
1. Organizuoti renginius, koncertus, sporto varžybas ir kitas bendruomenės veiklas parko teritorijoje;
2. Sukurti zonas arba patalpas renginiams, kuriose galėtų vykti bendruomenės renginiai ir susibūrimai.

6. Infrastruktūra ir patogumai:
1. Didinti parkavimo vietų skaičių, riboti automobilių stovėjimo laiką;
2. Įrengti viešus tualetus, geriamo vandens stoteles;
3. Daugiau dėmesio skirti parko lieptelių priežiūrai;
4. Įrengti ženklus aprašančius elgesio taisykles parke, nuorodas;
5. Įrengti daugiau saugių pėsčiųjų perėjų Linkmenų gatvėje;
6. Užtikrinti reguliarų policijos patruliavimą įvairiais metų sezonais.



Kitų klausimų duomenys
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